

南马即将开跑，“跑步礼仪”你知道几条

在一场山地马拉松赛中，小伙边跑边捡别人扔的空瓶获赞

距离南京马拉松开跑越来越近，众多跑者热切盼望比赛。最近，一篇题为《跑步需要一个什么样的“普世价值”》的文章也在网络热转，其中提到诸多不文明现象，例如随地乱丢水瓶、在赛道强拉明星合影等，引发不少跑者深思。一些参加过多场马拉松赛的跑者给出建议：在享受比赛的同时，也要注意“跑步礼仪”。

见习记者 刘静妍 现代快报记者 王颖菲



小伙边跑边捡空水瓶 孙学兵供图

跑步也讲究礼仪？资深跑友总结了22条

这两天，北京跑者“丁丁runner”的文章《跑步需要一个什么样的“普世价值”》，提到许多马拉松比赛的不文明现象，获得无数跑友转发点评。

文中提到：“在今年北马赛道上，很多跑者不是集中扔水杯和海绵，而是四处乱扔，冲志愿者扔，有的还扔到马路中间甚至扔马路对面等候的社会车辆；有的人在补给站

拿到整瓶水，喝一口就扔了；还有粉丝看到孙楠等文艺明星跑者，完全不管不顾，多次强行拉住明星合影，造成拥堵和推搡。在过去几年北马参赛包发放现场还看到，不少人强行加塞……”

文章作者“丁丁runner”在接受现代快报记者时表示，自己跑马拉松已经5年，参加了20多场马拉松比赛，其中也有在欧洲及中国港台地

区参加的。“丁丁runner”在比赛时发现了许多值得跑者反思的问题。前段时间，他将这些问题整理出来写成文章，没想到引发这么大关注。

在文末，他还总结了22条跑者的“普世价值”，其中包括不举大旗帜以免干扰视线；不行强行合影；出发区不强挤、出发后不推搡不催促；慢者靠右；文明如厕；不急停急转；集中扔垃圾；不冲志愿者发火等等。

除了矿泉水瓶，还有人在赛道扔香蕉皮

“其中提到的许多问题，我们都遇到过。”在南京跑步圈颇有名气的“球哥”孙学兵，2011年开始跑马拉松，平均每年会参加十几次马拉松比赛，他告诉现代快报记者，除了在赛道上乱扔水瓶，还有人在赛道上扔香蕉皮。“香蕉是一种很好的运动水果，但因为香蕉皮易让人滑倒，官方赛事一般不提供香蕉。”不过，有参赛者会自己带。孙学兵曾遇到过有人在他前面边跑边吃，吃完随手扔在马路上。他当场将这位跑者

叫住，提醒对方捡回了香蕉皮。蒋海祎是一位35岁的辣妈，在南京跑友圈中有“一姐”的外号。她说，大多数跑友的素质都比较高，但她也发现，跑马拉松时随地乱扔饮料瓶是比较普遍的问题。她提议跑友在沿途补给点喝完水，将瓶子统一放到那里，“也耽误不了几秒钟。”

在马拉松越野跑时，这点尤为重要。“马路赛道上的水瓶会有人及时清理，可扔在山上就不同了，污染环境。”孙学兵说，他在参加山地马

拉松时，经常看到跑者随手丢弃在草丛的塑料瓶。但他也欣慰地发现，越来越多跑者注意到了这个问题，今年上半年他在横溪参加山地马拉松，看到一个小伙子跑到终点时，越野包里塞满了捡来的别人丢弃的空瓶。后来他联系上这位名叫左墨之的小伙，对方表示，“在比赛过程中，看到前面的选手捡空瓶，我想自己应该做些什么。毕竟参加比赛名次和完赛时间并不是最重要的。尽自己所能，让比赛更好一些。”

追求速度的同时，也要注意“礼让”

除了随地乱扔，还有一些现象值得马拉松参赛者注意。

28岁的小伙牛瑞桃5年前来到南京工作，业余时间一直坚持跑马拉松和从事志愿服务。牛瑞桃告诉记者，跑步过程中有一些细节，很多人一心追求速度未必能注意到。“比如，起跑时会拥挤，拐弯或超越时容易挡到别人的道，还会突然停下来系鞋带……这些都会影响其他跑友发挥，甚至可能将他们绊倒。虽然不是有意为之，但尽量注意一下礼让会更好。”牛瑞桃说，“只要回头

看一眼、左右观察一下，或者一个眼神、一个手势的示意就够了。”

另外，男女跑友有时难免会有身体上的碰撞，牛瑞桃认为，虽是比赛，也还是要注意女士优先等礼节。

跑步时，新手一般跑得较慢，这种情况下，最好靠右跑，将左侧的超越空间留出来，如果遇到并排而不得不中间穿过，最好致歉或小声提醒，而不是大声不耐烦地喊叫催促。

“为了较前面的位置，很多跑者开赛前一个多小时就去排队，可总会遇到来迟、开跑前却拼命往前挤

的跑者。”孙学兵说，虽是小事，却让人感到不舒服。

至于拉着明星拍照，也得在征得对方同意，同时不影响其他人的前提下进行。至于一个跑团或俱乐部一起参赛的，扛着旗帜可以理解，但不要太大，以免影响别人。

几位跑友一致表示，在参加比赛时，无论是高手还是新手，大家都应该互相包容、谦让，给彼此创造一个愉快的比赛过程。另外，参赛者应根据自身情况量力而行，“能够完赛，本身就是对意志力的磨练。”

南京人，赚得多，住得差？

扫描二维码，抢总价39-80万元为主80-140m²精装花园洋房

《江苏统计年鉴2015》显示，本年度南京城镇居民人均住房面积36.3平米，在江苏13个城市中排名最低，与其在省内排名较高的人均收入形成强烈反差！

在南京，面对逼近2万元/平米的房价，普通工薪阶层要么是背负着沉重房贷，要么是啃老到底，为一栋房子掏空几代人的积蓄，更多人则是心有余而力不足，手里攒着的积蓄却被那一路飙升的房价越用越远……

然而，南京也有不少人月薪6000元，却不啃老、不举债，还能住着大房子，三不五时举家吃大餐、出境游，过着近乎土豪的生活，而这究竟是怎么做到的？

碧桂园·城市花园：南京人轻松置业之选

其实，对普通人而言，买房有一条规律，就是月薪起码要与目标房价

持平，生活压力才不会太大。10月份，南京各个板块楼价再度刷新，买房已经演变成富人的游戏。普通工薪族，要想过上相对富裕的生活，买房就更应理智、慎重。那么，贴近南京人平均收入水平的低成本住宅还有吗？

其实，南京北首席幸福大城—碧桂园·城市花园，正是这样一处罕见的高性价比楼盘，其贴近刚需的建筑面积80-140平米花园洋房，精装修房均价约5500元/平米，总价仅在39万-80万，是普通人轻松置业的上佳机会！

五星级的家，给您五星级的人生

月入6000元的购房者，买房考虑两大最重要因素：地理位置+潜力。碧桂园·城市花园距离地铁3号线林场站不远，今年4月份3号线开通以来，已经有新一轮抢购风潮并引发价格大幅上调。上个月，宁滁轻轨获批发改委审批通过，规划站点落定社区海



莫愁湖街道平安志愿者形象大使是个老外

他和阿姨们一起巡逻，最想学跳广场舞



他黑黑的皮肤、中长卷发，身穿红色马甲，和社区阿姨们一起走街串巷，宣传安全知识，普通话说得可好了！这个老外是莫愁湖街道平安志愿者形象大使，大家都叫他“小尼尼”。

现代快报记者
赵丹丹/文
顾炜/摄



尼哈德在街上巡防

穿红马甲的老外平安志愿者

昨天，在建邺区露园街，几名穿着红马甲的平安志愿者在巡防。老外志愿者尼哈德黑黑的皮肤、中长卷发，在几名志愿者中格外抢眼。不过，和街坊邻居交流起来，他毫无压力，普通话脱口而出，时不时还秀几句南京话。“么的关系。”“阿吃过啦？”“多大事啊！”街坊邻居们看见他，都乐开了花，亲切地叫他“小尼尼”。

“小尼尼”叫尼哈德，来自孟加拉国，今年22岁，是南京航空航天大学研一学生。初来南京留学时，他一句中文也不会说，也没有参加任何语言班。“我这人特别爱说话，我的中文全是在和同学们聊天，以及当志愿者中练出来的。”

他将做平安志愿者们的英文老师

平安志愿者大多是退休的大叔、阿姨，他们利用业余时间发挥余热。说到“小尼尼”，他们都竖起大拇指。“这小伙子跟南京人亲着呢。”一位志愿者阿姨说。

尼哈德说，他去过上海、北京等大城市，但他最爱的还是南京。“南京人性格好，很包容，对我可好了！”他笑着说，这些年在南京，他都没回过家，全家已经移民到加拿大了。他每次打电话给爸爸，告诉他在南京发生的趣事，爸爸会说：“你现在就是南京人了。”

当上平安志愿者，他觉得可以向大家学习和了解更多的中国

文化，学好中文。而他还有个小愿望，就是和阿姨们学跳广场舞，特别要学会跳《小苹果》。

莫愁湖街道平安志愿者站长杭露说，尼哈德虽然是外国人，但是活泼、热情，汉语说得好，所以沟通没问题。小伙子会英文、孟加拉语、西班牙语、阿拉伯语等7种语言，可以说是个“语言帝”。街道辖区有侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，参观者很多。下月13日，又要举行国家公祭了，他们正准备开英语培训班，让尼哈德来当培训老师，让大叔、阿姨们学会说简单的英文。

建邺区第一家清真餐厅清心阁开业

快报讯（通讯员 董海兵 见习记者 杨菲菲 记者 赵丹丹）昨天，建邺区第一家清真餐厅清心阁正式营业，不少人点赞。

清心阁位于燕山路和月安街交会处的月安生活广场二楼。负责人仇女士介绍，餐厅有9个包间、大厅和卡座，能容纳200人同

时就餐，目前可提供100多种菜品，现在只提供午餐和晚餐，“以后我们也会逐渐增加一些早餐食物，比如包子、面条之类的。”

据建邺区委统战部副部长、区民宗局局长张思根表示，清心阁开业填补了南京河西地区规模清真餐饮布点的空白。